

2023年1月13日，上海

支持四川沼气开发项目，安盛助力中国双碳目标

作为中国最大且业务最为多元的外资财险公司之一，安盛天平财产保险股份有限公司（以下简称“安盛天平”）与母公司安盛集团非常荣幸地宣布，通过支持四川农村贫困户沼气开发项目（以下简称“项目”），在中国践行安盛集团应对气候变化及其不利影响的全球倡议，以实际行动为国家双碳目标贡献力量。

在安盛集团和 ClimateSeed 的支持下，安盛天平在四川 13 个地市实施可再生能源项目，通过修建沼气池和安装无烟沼气灶，为近 40 万低收入农村家庭提供了清洁、可靠、方便且免费的可再生能源，成功改善了当地居民的生活环境、健康和经济状况。

安盛天平恪守“守护生命之本，践行人类进步”的品牌使命，致力于通过本地实践落地集团先进的 ESG 理念，并实现经济社会的绿色低碳高质量发展。四川沼气开发项目意义深远，通过促进以清洁能源取代碳密集型燃料的能源转型实现集团在全球的承诺和社会责任，为中国双碳目标贡献力量。

安盛天平首席执行官左伟豪表示：“我们很高兴能够支持集团 ESG 理念在中国落地，实现人类、地球和经济发展的共赢局面。我们不仅将废弃物变废为宝，持续供给清洁能源，还显著改善了当地的卫生条件，并创造出大量的技术就业岗位，有力地支持了当地社区的个人健康和经济发展。”

通过可持续转型改善环境和个人健康

沼气开发项目以帮助多达 100 万户低收入农户为目标，在四川省进行沼气池与无烟沼气灶的修建安装，通过有效回收利用甲烷，为参与项目的农户提供可用于烹饪、取暖和照明的可再生清洁能源。据统计，该项目每年可减少约 340,000 吨煤炭用量和 800,000 吨二氧化碳当量，在为期 28 年的项目周期内预计可累计减排高达 2,000 万吨二氧化碳当量，并大幅减少当地居民罹患呼吸系统疾病和人畜共患疾病等健康风险，同时改善多数时间居家的妇女和儿童的生活条件。



图一、图二-用沼气灶做饭-四川农村贫困户沼气开发项目

参与项目的农户不仅节省了能源及化肥支出，还提高了农业产量，家庭年收入可增加约 40%。



图三、图四- 在田间施用生物化肥- 四川农村贫困户沼气开发项目

项目受益人曾先富接受采访时表示：“安装沼气灶后，我们可以使用自己生产的沼气做饭。沼气是一种免费、可靠且非常方便的能源，使我们的农场和居住环境更加干净，而且厨房里不再有刺眼熏人的烟雾，我再也不用买煤或木柴了，健康又省钱。”

赋能社区，推动可持续发展转型

该项目还促使多家沼气池和炉灶技术供应商获得认证，为当地创造了约 10,000 个与沼气设备建设、安装和维护相关的就业岗位。项目为 2,000 多人提供技术培训，确保参与农户可通过四川省农村能源办广泛的网点的来享受免费年度维护服务和技术支持。



图五、图六- 沼气设施推广安装- 四川农村贫困户沼气开发项目

安盛天平的 ESG 之旅

通过支持四川农村贫困户沼气开发项目，安盛天平积极响应联合国提出的 17 项可持续发展目标中的 14 项，包括：良好健康和福祉、清洁饮水和卫生设施、经济适用的清洁能源、体面工作和经济增长以及气候行动等。这些目标致力于实现人类和地球繁荣，是全球共同的愿景和蓝图。

除此项目外，安盛天平在应对气候变化和减少碳排放方面建树良多。在集团持续推出气候相关产品和支持绿色金融之外，2022 年，安盛天平围绕“安盛筑爱在行动”全球环保志愿者计划，开展了一系列线上线下活动，协同调动了员工、客户、媒体及合作伙伴等各方的积极参与。为了更深入地了解安盛在应对气候变化议题中所扮演的角色，将“守护生命之本，践行人类进步”的品牌使命内化为企业文化的基因，安盛向全员推出了安盛气候学院课件，为全员构筑共同的可持续发展愿景，积极应对和防范化解气候变化带来的一系列风险和挑战。



Press release

在第二届中国国际消费品博览会上，安盛举办气候变化论坛，向海南政府及高校捐赠气候变化及保护生物多样性环保课件，提升公众对于可持续发展理念的理解，将绿色金融、气候韧性、气候适应等理念在中国落地实施，为国家的双碳目标做出贡献。

-完-